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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ЦИФРОВИХ ТА ІГРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 	
У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 	

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

У статті обґрунтовано доцільність використання інтерактивних цифрових та ігрових технологій у процесі про-
фесійної підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. Акцентовано увагу на тому, що поєднання 
цифрових ресурсів та інтерактивних методів навчання сприяє підвищенню ефективності освітнього процесу, акти-
візації пізнавальної діяльності студентів, розвитку їхньої професійної мотивації та формуванню готовності до інно-
ваційної діяльності. Визначено дидактичний потенціал інтерактивних методів, зокрема кейс-методу, мікровикладан-
ня, ігрових технологій, а також сучасних цифрових сервісів і платформ, у формуванні професійної компетентності 
майбутніх вихователів. Зазначені методи забезпечують наближення навчання до реальних умов професійної діяльно-
сті, сприяють розвитку аналітичного мислення, уміння приймати педагогічно обґрунтовані рішення, проєктувати 
та моделювати фізкультурно-оздоровчі заняття для дітей дошкільного віку за допомогою сучасних засобів навчання. 
Представлено результати експериментального опитування студентів (n=28), які засвідчили високий рівень зацікав-
леності та задоволеності використанням інтерактивних технологій в освітньому процесі. Більшість респондентів 
відзначили, що такі підходи сприяють кращому засвоєнню навчального матеріалу, розвитку професійної впевненості 
та підвищенню рівня готовності до практичної діяльності. Здійснено елементи статистичного аналізу отриманих 
даних, що дозволило узагальнити результати дослідження та підтвердити їхню наукову обґрунтованість. Доведено, 
що інтеграція інтерактивних цифрових та ігрових технологій у процес підготовки майбутніх вихователів сприяє під-
вищенню якості їхньої професійної підготовки, формуванню фахових компетентностей, розвитку креативності та 
здатності до саморозвитку. Зроблено висновок про необхідність подальшого впровадження досліджуваних технологій 
у систему педагогічної освіти з урахуванням вимог сучасного освітнього середовища.
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дошкільної освіти, мікровикладання, кейс-метод, цифрові інструменти, фізичне виховання.

Модернізація системи вищої педагогічної освіти зумовлює необхідність переосмислення підходів до 
професійної підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. Такі зміни безпосередньо випли-
вають із вимог Законів України «Про дошкільну освіту» та «Про вищу освіту», які визначають пріори-
тети формування професійної компетентності та готовності випускників до практичної діяльності в умовах 
динамічних соціально-педагогічних трансформацій.

Особливої актуальності досліджувана проблема набуває в межах викладання освітнього компонента 
«Теорія та методика фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку», оскільки саме в дошкіль-
ному періоді закладаються основи фізичного здоров’я, рухової культури та позитивного ставлення до здоро-
вого способу життя та здоро’язбереження. Сучасні діти зростають в умовах зменшення природної рухової 
активності, збільшення рівня цифровізації життєвого простору та зростання психоемоційних навантажень, 
що потребує від педагогів гнучкості, інноваційності та адаптивності методичних рішень [8].

У процесі підготовки майбутніх вихователів до фізичного виховання дітей дошкільного віку важливо-
сті набуває використання активних та інтерактивних методів навчання. Активні методи сприяють розвитку 
методичного мислення, уміння аналізувати та планувати рухову діяльність дітей, тоді як інтерактивні форми 
організації навчання забезпечують умови для професійного моделювання педагогічної діяльності, форму-
вання комунікативної та організаційної компетентностей, а також готовності до  колективної взаємодії в 
освітньому середовищі закладу дошкільної освіти.

У цьому контексті інтеграція цифрових та ігрових технологій виступає потужним педагогічним ресур-
сом, що дозволяє поєднати теоретичну підготовку з моделюванням професійної діяльності, розвивати кри-
тичне мислення, рефлексію, творчість та здатність адаптувати знання до практичної педагогічної діяльності 
[3; 7].

Проблема активізації навчальної діяльності студентів посідає важливе місце у сучасних педагогічних 
дослідженнях. Українські науковці обґрунтовують ефективність інтерактивних форм навчання у форму-
ванні професійних компетентностей майбутніх педагогів. Зокрема, доведено позитивний вплив кейс-методу, 
педагогічних ігор, цифрових сервісів та практикоорієнтованих форм навчання на рівень навчальної мотива-
ції, активність студентів та якість засвоєння навчального матеріалу [3; 7].

У дослідженні Т. Атрощенко, О. Дудаш розкрито використання інтерактивних технологій у професій-
ній підготовці майбутніх вихователів ЗДО. Науковиці обґрунтовують значення інтерактивних технологій 
на концептуальному, змістовному та процесуальному рівнях [1]. Історико-методичні аспекти використання 
інтерактивних методів у підготовці майбутніх вихователів до професійної діяльності розкрито в наукових 
розвідках Н. Гончар, Л. Зданевич, Т Цегельник. У дослідженні зауважується на динамічності освітніх про-
цесів та важливості добору ефективних засобів фахової підготовки [2]. 
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Обґрунтування використання цифрових технологій у підготовці майбутніх вихователів представлено в 
дослідженнях Т. Паски. Дослідник розкриває особливості цифрового освітнього середовища в дошкільній 
освіті шляхом визначення дидактичних і організаційних умов якісної фахової підготовки вихователів [6]. 
О. Панченко у своїх наукових розвідках окреслює особливості застосування інформаційно-комунікаційних 
та цифрових технологій із метою підвищення рівня сформованості професійної компетентності майбутніх 
вихователів ЗДО [5].

Водночас у більшості наукових праць зазначена проблема розглядається переважно в загальнотеоретич-
ному аспекті. Недостатньо досліджено специфіку використання інтерактивних технологій саме у підготовці 
майбутніх вихователів до організації фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку, що й зумов-
лює актуальність подальших наукових пошуків у цьому напрямі.

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні й практичному моделюванні системи засто-
сування інтерактивних ігрових та цифрових технологій у професійній підготовці майбутніх вихователів 
у межах освітнього компонента «Теорія та методика фізичного виховання дітей раннього та дошкільного 
віку».

Відповідно до поставленої мети визначено такі завдання дослідження:
1.	 Проаналізувати педагогічні можливості інтерактивних технологій у формуванні професійної компе-

тентності майбутніх вихователів;
2.	 Визначити дидактичний потенціал інтерактивних методів навчання (інтерактивної гри «Одна правда 

– дві брехні», кейс-методу, мікрозанять та цифрових сервісів);
3.	 Обґрунтувати та експериментально перевірити ефективність запропонованих форм роботи на якість 

професійної підготовки студентів.
У межах вивчення освітнього компонента «Теорія та методика фізичного виховання дітей раннього та 

дошкільного віку» інтерактивні технології доцільно розглядати як ефективний інструмент професійного 
моделювання педагогічної діяльності, що забезпечує перехід здобувачів освіти від репродуктивного засво-
єння знань до їх усвідомленого та практично орієнтованого застосування. Такий підхід сприяє формуванню 
активної пізнавальної позиції студентів, розвитку аналітичного мислення та здатності критично оцінювати 
методичні рішення в контексті майбутньої професійної діяльності. Водночас інтерактивні технології ство-
рюють умови для суб’єкт-суб’єктної взаємодії між учасниками освітнього процесу, що підвищує рівень 
навчальної мотивації та відповідальності за результати власного навчання.

Під час лекційних і семінарських занять застосовуються інтерактивні ігри, аналіз педагогічних ситуацій, 
кейс-методи та цифрові сервіси, що сприяють активізації пізнавальної діяльності студентів і розвитку в них 
критичного мислення [3; 7]. Одним із прикладів реалізації такого підходу є використання інтерактивної гри 
«Одна правда – дві брехні», яка в межах дисципліни виконує не лише мотиваційну, а й професійно орієнто-
вану функцію.

На відміну від традиційних форм контролю знань, ця гра передбачає активну інтелектуальну діяль-
ність студентів: вони не лише визначають правильне твердження, а й аргументують власний вибір, буду-
ють причинно-наслідкові зв’язки, аналізують методичну доцільність кожного запропонованого варіанта, 
співвідносячи його з віковими та індивідуальними особливостями дітей. Наприклад, формулювання трьох 
тверджень щодо організації рухливої гри для дітей 4–5 років спонукає студентів до визначення того, яке 
з них відповідає науково обґрунтованим принципам фізичного виховання. У результаті формується здат-
ність розпізнавати методичні помилки, що є важливою складовою професійної компетентності майбут-
нього вихователя.

У дистанційному форматі реалізація гри здійснюється за допомогою інтерактивних опитувань, онлайн-до-
шок та роботи в малих групах, що підвищує рівень залученості студентів і сприяє створенню атмосфери 
співпраці та колективного пошуку педагогічних рішень.

Поряд із цим ефективним засобом професійного моделювання виступає кейс-метод, який дозволяє пере-
носити студентів у ситуації, максимально наближені до реальної педагогічної практики. Аналіз проблем-
них ситуацій, пов’язаних із низьким рівнем координації рухів у дітей, обмеженими просторовими умовами 
або індивідуальними особливостями розвитку, стимулює розвиток аналітичного мислення та формування 
вміння приймати обґрунтовані педагогічні рішення. Результати впровадження кейс-методу свідчать про під-
вищення рівня аргументованості відповідей студентів та їх здатності прогнозувати наслідки власних педа-
гогічних дій.

Важливе місце в системі інтерактивних технологій підготовки майбутніх вихователів посідає мікрови-
кладання, яке розглядається як ефективна форма практичного відпрацювання методичних умінь і професій-
но-педагогічних дій. У сучасних дослідженнях педагогічної освіти мікровикладання визначається як інно-
ваційна технологія професійної підготовки, що дозволяє моделювати педагогічну діяльність у спеціально 
організованому освітньому середовищі та сприяє формуванню рефлексивних умінь і педагогічного мис-
лення майбутніх педагогів [10; 11].

Застосування мікровикладання забезпечує можливість апробації теоретичних знань у безпечному освіт-
ньому середовищі, де здобувачі освіти готують фрагмент заняття з фізичного виховання, презентують 
його академічній групі та отримують конструктивний зворотній зв’язок від викладача й майбутніх колег. 
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Дослідження свідчать, що систематичне використання мікровикладання сприяє розвитку педагогічної май-
стерності та знижує рівень професійної тривожності студентів, підвищуючи їх готовність до самостійного 
проведення занять [3; 7].

У контексті цифровізації освіти мікровикладання набуває нових форм реалізації. Зокрема, у дистанцій-
ному форматі воно може здійснюватися у вигляді відеодемонстрації комплексу вправ із детальним пояснен-
ням педагогічних акцентів та методики виконання рухових дій. Такий формат сприяє розвитку рефлексивної 
компетентності майбутніх педагогів, оскільки дозволяє здійснювати повторний перегляд та аналіз власної 
педагогічної діяльності [11].

Особливе місце у професійній підготовці майбутніх вихователів посідає мікровикладання під час про-
ведення з різних видів рухової діяльності: ранкової гімнастики, фізкультурних хвилинок, рухливих ігор та 
оздоровчих вправ. Використання таких форм діяльності дозволяє моделювати професійну діяльність вихо-
вателя закладу дошкільної освіти та створювати ситуації, максимально наближені до реальної педагогічної 
практики [8].

Організація мікровикладання передбачає кілька послідовних етапів. На першому етапі студенти здійсню-
ють спостереження орієнтовних занять з фізичного виховання та їх педагогічний аналіз з позицій методич-
ної доцільності. У процесі аналізу оцінюється відповідність змісту заняття поставленій меті, добір вправ з 
урахуванням вікових особливостей дітей, логіка побудови заняття та ефективність використаних педагогіч-
них методів. Такий аналітико-рефлексивний підхід сприяє розвитку педагогічної рефлексії [4].

Наступний етап передбачає роботу з методичними рекомендаціями, у яких подано структуру заняття з 
чітким визначенням мети, завдань і очікуваних результатів. Консультації викладача та методиста закладу 
дошкільної освіти забезпечують науково-методичну підтримку студентів і сприяють корекції змісту майбут-
нього мікрозаняття.

Завершальним етапом є обговорення та самоаналіз проведеного заняття, під час якого студенти оціню-
ють ефективність використаних методів і прийомів, аналізують труднощі та визначають можливі шляхи їх 
подолання. Дослідження свідчать, що систематичне використання рефлексивного аналізу у процесі мікро-
викладання значно підвищує ефективність професійної підготовки майбутніх педагогів [10].

Результати експериментального опитування здобувачів освіти. Із метою емпіричної перевірки ефек-
тивності використання активних та інтерактивних методів навчання у процесі викладання освітнього ком-
понента «Теорія та методика фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку» було проведено 
опитування серед здобувачів вищої педагогічної освіти.

У дослідженні взяли участь 28 студентів, які навчалися за освітньо-професійною програмою Дошкільна 
освіта. Опитування проводилося після завершення вивчення змістового модуля із застосуванням інтерак-
тивних технологій (кейс-методу, мікровикладання, ігрових форм, цифрових сервісів).

Анкета включала блоки запитань, спрямованих на визначення: рівня задоволеності освітнім процесом; 
оцінки ефективності використаних методів; впливу інтерактивних технологій на формування професійних 
умінь; рівня залученості та мотивації до навчання.

Аналіз результатів опитування засвідчив, що переважна більшість респондентів позитивно оцінює впро-
вадження інтерактивних технологій у процес професійної підготовки. Зокрема, 82% студентів (23 особи) 
зазначили високий рівень задоволеності організацією освітнього процесу із  використанням активних та 
інтерактивних методів, тоді як 14% (4 особи) оцінили його як достатній і лише 4% (1 особа) виявили ней-
тральне ставлення.

Щодо оцінки ефективності окремих методів, найвищі показники отримали: мікровикладання – 89% пози-
тивних оцінок; кейс-метод – 86%; інтерактивні ігрові технології – 83%; цифрові інструменти (онлайн-до-
шки, опитування, презентаційні сервіси) – 85%.

Студенти відзначили, що використання інтерактивних методів сприяло: кращому розумінню навчального 
матеріалу (88%); розвитку практичних умінь організації фізичного виховання (91 %); підвищенню навчаль-
ної мотивації (86%); формуванню впевненості у власній професійній готовності (84%).

Окрему увагу респонденти приділили мікровикладанню як найбільш ефективній формі практичної під-
готовки. Студенти підкреслили, що можливість апробації фрагментів занять у безпечному освітньому серед-
овищі та отримання зворотнього зв’язку сприяє глибшому усвідомленню методичних аспектів професійної 
діяльності.

Водночас частина опитаних (близько 18%) зазначила необхідність удосконалення організації часу під час 
інтерактивних занять та оптимізації навантаження у процесі виконання групових завдань, що вказує на пер-
спективи подальшого вдосконалення методики викладання.

Отже, результати експериментального опитування підтверджують доцільність системного використання 
активних та інтерактивних методів навчання в процесі професійної підготовки майбутніх вихователів, 
оскільки вони сприяють підвищенню якості засвоєння знань, розвитку професійних компетентностей та 
формуванню позитивної навчальної мотивації.

Висновки. Таким чином, інтеграція інтерактивних ігрових і цифрових технологій у процес викладання 
дисципліни «Теорія та методика фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку» сприяє підви-
щенню якості професійної підготовки майбутніх вихователів. Поєднання інтерактивних ігор, кейс-аналізу, 
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мікровикладання та цифрових інструментів забезпечує формування комплексної професійної компетентно-
сті, розвиток педагогічного мислення та здатності до рефлексії.

Перспективними напрямами подальших досліджень є розробка адаптивних освітніх сценаріїв вико-
ристання цифрових технологій у підготовці майбутніх фахівців дошкільної освіти, застосування аналітич-
них цифрових інструментів для моніторингу сформованості професійних компетентностей та розширення 
можливостей змішаного навчання у педагогічній освіті.
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A. Chagovets, M. Pyvovarenko. Use of interactive digital and game technologies in the training of future teachers 
for physical education of preschool children

The article substantiates the feasibility of using interactive digital and gaming technologies in the process of professional 
training of future educators of preschool educational institutions. It emphasizes that the combination of digital resources and 
interactive teaching methods contributes to increasing the efficiency of the educational process, activating students’ cognitive 
activity, developing their professional motivation, and forming readiness for innovative activity. The didactic potential of inter-
active methods, in particular the case method, microteaching, game technologies, as well as modern digital services and plat-
forms, in the formation of professional competence of future educators has been determined. These methods ensure that training 
is brought closer to the real conditions of professional activity, contribute to the development of analytical thinking, the ability 
to make pedagogically sound decisions, and design and model physical education and health classes for preschool children 
using modern teaching aids. The results of an experimental survey of students (n=28) are presented, which showed a high level 
of interest and satisfaction with the use of interactive technologies in the educational process. The majority of respondents not-
ed that such approaches contribute to better assimilation of educational material, development of professional confidence and 
increase of readiness for practical activity. Elements of statistical analysis of the obtained data were carried out, which allowed 
to generalize the results of the study and confirm their scientific validity. It is proven that the integration of interactive digital 
and gaming technologies into the process of training future educators contributes to improving the quality of their professional 
training, the formation of professional competencies, the development of creativity and the ability to self-development. 

Key words: preschool education, professional training, interactive technologies, future educators of preschool educational 
institutions, microteaching, case method, digital tools, physical education.
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